

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenéves pótterület 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint ezután több ízben...

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 ft — kr. Éves szám — 10 ft...

Segélyt a töröknek!

Midőn farkasszemet néz egymással Európa két hatalmas állama: az orosz és török, amaz a keresztényen cultura s civilizáció...

Ama világbékét megalkotni törekvő congressus, mely a napokban pusztítja a keleti kérdés megoldása érdekében...

A török-szerb gyűvesszűnet napjai nemcsak a letelnek, ennek letelével már nem elvi, hanem nemzeti kérdésékné...

A „lenni vagy nem lenni” fölvetés igen nagy érdekű illetve a török államot, nyugot-európa kereskedelmére anyagi boldogulására nézve...

A török nemzet, mely velünk századokon át mérges versengésben birkózott nagyhatalmi állásának tovább terjesztése végett...

E hadi készülétekkel szemben népünk közvéleménye mily álláspontot foglal el, nem szükség festszténi...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A VÖLGYI MALOM.

— PALM A. BESZÉLYE. — (Folyt.)

Találékony szellemű embereknek sajátja az, hogy egy bizonyos kész életképet alkotnak maguknak, a melyet magukkal visznek az életküzdelemben...

Ellenkezőleg a természet egyszerű gyermeke, mint Valdemár is, egészen bele éli magát az ideálisnak néklíli valóságba...

Minnekutána sokáig az erdőben bolyongott volna, miként már az éhség s szomjúság győzött a néklíli, hogy sejtelle is leendett arról, hogy vajon hol fogja bántani szorongatot...

tek tárházában, melynek sötét ablakfüggönyei hiába vannak „fátyolból” szöve, él a szerb kegyetlenkedés s a muszka intervenció, 27—28 év elfolyta után is meg-megújulnak azon égető sebek...

Segély kell a török nemzetnek! Segítsünk a menyívre lehet e keleti fájronainkat ténylegesen. Vizesüppök alkotják a nagy óceánt; filléreinkből, ha jó szívvel adatik, tekintélyes összeg gyűlhet össze...

„A „Presse”, „Tagess-Prese” és „Deutsche Zeitung” a török sajtóiróda forrásból jelentik: Azon hírek dacára, melyek a londoni és pétervári kabinetek netaláni közlekedését jelentik...

„Az „Ittihád” Midhat pasa állítólagos közlönye, legközelebb érdekes cikket közöl, melyben határozottan kimondta, hogy a conferentia Oroszországot nem fogja megállítani. Oroszországot minden áron megtámadja Törökország...

„A török kormány nagy mérvben erősített a dunai várakat, söt három helyen arra is előkészítetett tétet, hogy hidat verjenek a folyón. Román hírek szerint egy hid Tulcsa és Izakasa között...

„El, — de oh! istenem — mennyi elérhetlen vágyat, illusiót és szenvedélyt tesz feleslegessé, értéktelenné és közönyössé örökre, melyek borzasztó gyötrelmeket okoznak annak, a ki látva bár azokat, hasztalan eped utánuk. E koldus, szegény nem látta Elzát s legvalószínűbb fogalma sincs azon gyötrelméről...

„Fizess meg az ég ezerszer — hálálkodott a vak s az adományt ujjával kezdé tapogatni. — Az ég?! — mormogta az ifju. — Ugyan, mit ad nekem az ég, hogy oly sokat emlegeted. Avagy bizony nem fogod fel eszeddel, hogy ellenséged, te szerencsétlen? Lennél csak gazdag és hatalmas — nem lenne szükség a menyboltozatra.

művekkel vétetik körül, melyekbe a román hadsereg el fog helyeztetni.

Politikai történelmi vázlatok.

(Folytatás)

Mind ezen uralmak elmultak, s hogy ha ma, ezen hajdan hatalmas népek maradványaiban a vagy, a mult nagyság helyreállításában, s egy világaluralgó szláv birodalom keletkezésében él, akkor mindenképp el kell értekezni a múlt felé...

„De miad addig, míg ezen küzdelmeken szerencsésen keresztül nem mentek, lehet, hogy Oroszshon ellen — mely az európai gordiusi csomót az Arany szarvúval erőszakkal fogja megoldani, — különbözőkély kétyelnek merülhetnek fel. De Európa népe csoportjainak statisztikai adatai igazolhatják ezen nézetünket.

„Ma az európai cultura vivői a german, s román népek törzse, t. i. 160 millió, mely 70 millió csekély műveltségű szlávot ellensúlyoz? Továbbá Oroszshon nagysága, területe, a többi hatalmak arányában, nem az egyedüli impoens, s utólréhen állam a földképen; mert a midőn Európán belül, s kívül, az egész birko 370,000 □ mérföld 74 millió lakóval, Anglia birkoai Európában, Ázsiában, Afrikában, Amerikában, Ausztráliában s Polynesiában 300,000 □ mérföldtel, 195 millió lakóval mutatnak fel, végleg még meg legyen említve, hogy mi egy szláv világuralom létesítésébe nem hiszünk; ugyan a magyar s török, mely sem german, sem szláv, hová tartozik? vagy megvetendő hatalom-e ez hadászati szempontból? ezen két faj absolute nem hisz egy szláv-világuralomra!

„Olyan változások, a népek vándorlási stýlusa folytán, a mi felfogásunk szerint tartoznak a már túltelt történelmüknek tünényeihez, önmagában a népek 999 óta stabilizálva vannak, s csak a cultura esinál hódításokat, — mely a néparadattal, — a mint hajdan történt, — egy ellenkező irányt győzelmi útján követett. Egyiptomban, tehát délen születvén, Gúrgóhóban, s Rómán át Németországba hatolt, s most napnyugt felé tört (melyet alattvalójává tett), mindég tovább s tovább, kelet s éjszak felé haladván. Az orosz lényeg, melyet Nagy Péter testamentomában a Nilus iszápjával hasonlított össze, nem fiatalíthat bennünket semmi esteire. (Folyt. köv.)

„A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Györy Vilmos beiktatása az elhunyt Székács helyébe fényes szertartással ment végbe. Derekkabb papot...

„Valdemár pár lépésnyi távolságban állva mondá e szavakat azon hűdelemben, hogy a vak koldus nem hallja őt. De ez minden szavát megérté s így szólott: Oh! uram, bár ki légy is, bízzál az Urban. Ő senkit sem hagy el, a mint hogy én velem is gondol. Akkor, hogy szemem világos elviesztém, meg akartam magamat ölni — s most köszönöm az ő irgalmas kezének, hogy a kísértetűt megösvött. Mert jó az isten és ha el vet valamit, vissza is tudja adni. — Beszélj, beszélj, vigasztald magad, ha tudod, tönkre tett életem miatt — szolt Valdemár, s tovább haladva, magára hagyta a vakot. — Örült beszéd, bizni az égben, a mely szemed világot megösvött és nyomorékká tett. Az öreg koldus épen az ellenkezőt érte el szavaival, mint a mit ezéltott s a helyett, hogy Valdemárt szelid s lemondani kész hangulatra hozta vagy arra buzdította volna, hogy tevékenységének alkalmas tért keressen — e helyett még csak megerősítették őt e szavak a győlölet és kifakadásokban, melyeket csak ellen irányzott, a kik őt menyországából szármított. Önfentartásáról ez ideig soha sem kellett gondolkoznia; pénzre nem is igen gondolt...

„Soha állam oly vakmerő garral még nem lépett fel, mint Szerbia; soha állam még oly gyálasatos tönkre nem veretett, mint Szerbia, s bár jelenleg Abdul Kerim nevének hallatára a szerb katona elspápn s önkénytelenül futásnak ered, mégis megtartá az állam arczátlan vakmerőségét monarchiánk irányában. Többször megtörtént már, hogy e nem tisztességes emberekből álló nemzet, államunkat, mely hozzá jóindulattal viseltetik megérté, de úgy, mint ezt a napokban tevé még soha. Ez már alól áll a türelme legelső fokánál is. Az eset következő! A bolgárok szülőföldjükről Montenegróba költöztek, de miután itt rosszul bántak velük, Dalmáciába húzódtak. Itt minden segélyforrástól meg lévén fosztva, csak az osztrák kinstár terhére estek volna. — Ennekfogva az osztrák kormány belegevezett a triestri hatóság kívánságába, hogy a bolgárok haza toloszogatassanak. E végből a „Károly Lajos” hajó fedélzetére szállították, hogy Galacba viressenek, honnan szülőföldjükről, Tulcsa vidékére szándékoztak menni. Zimonyban a Radekye hajóra szálltak. Mikor e hajó Belgrádban kikötött, 29 szerb rendőr a hajó fedélzetére tört és dacára a kapitány tiltakozásának, a bolgárokat partra szállította. A paron nagy embertömeget volt, mely hangos szitkozódásban tört ki Magyarországra ellen. — A néptömeg gyülekezése, valamint a szerb rendőrök megjelenése azt mutatta, hogy erre Belgrádban már el voltak készülvén. — A hajó kapitánya azonnal elhagyta a belgrádi állomást s egy matrózt, kit irásbeli jelentésével a partra kített, a szerbek elfogták és a jelentést tőle elvették.”

„A népjog, a nemzetközi jog ily arczul-csapása példátlan a történelemben. — A római nemzet egy legényesebb, legdicsőségesebb háborúját Tarentum ellen azért indította, hogy ott néhány római kereskedőt megösvették. Anglia, a mult évtizedben, Abissynia ellen azért indított háborút, hogy néhány hittérítőjét bántalmazzak. S íme mi ezen említett dolog miatt mondhatni még csak nem is interpelláljuk Szerbiát. Legyen vége már egyszer az ilyen arczukat pirtó dolgoknak s lépjünk fel férfiasan s tanítsuk meg e pökhendi népet arra, hogy mi a jog s mi nem az. Elvárjuk, hogy ezen nem első ízben történt eset miatt, monarchiánk a legszigorubb elégtételt fogja követelni.

„VIDÉKI HIREK. Kecskemét és N. Várad városok 5-5000 forint a honvédszolgálat alapítói közlése. A györi jogakadémia képviselteti szándékát magát az Abdul Kerimnek viendő kard átadásánál. Buják községben egy veszett eb igen sok ebet s barmot megmárt. Szegeden az alsó városon ismét kiűtött a roncsoló torokból. A székesfehérvári szinpardon a nögyelet javára volt legközelebb előadás melyben szívesvességből Mándóky Bláné és Kocsis Irma is résztvettek. Galgócson a héber templomot kirabolták. Gömörben mint a „B. N.” hallja, az uszora dráisi pusztítások okoz. Vannak helysékek, melyekből a nótás darab marhat is elárvézett. A nép teljesen kiván fosztva. Gyűfán Taskó György nevű itas ember belehajtott egy árokba, hol kocsija felfordult s ő a vízbe fullt.

„A m. tud. akadémia, I. osztálya tegnap tartott ülésén Szilárd Áron tartotta a szegfoglaló felolvasását, melyben Temesvári Pelbart soha, mert hiszen ott a malom környékén még alkalom se volt, hogy kűthessen. — Ha a szomszéd faluban ment — ott már szerepte az urat adni, — s most midőn szegényen, elhagyatva, kitaszítva kellett e falvak mellett elvonulnia, szívének haragos vére felrobbant s lesújtotta a gondolat, hogy az egykor búsoske legénynek, most annyira sines, a mennyivel a vendéglőbe belépelesen éhségét s szomját lecsillapítani. Hej! hányszor elmondta pedig itt azelőtt, úgy tréfásan, odavetve, — hogy Valdemár les a malom örökeke neki! S e szavak egy hízlegetek neki! Bezzeg, mit mondjon most ezeknek az embereknél, ha „az ő malma” után kérdőzködni találnak? Elmondja-e, hogy Reichert elűzte magától? Még egyszer zsebbe nyult, hogy megnézze, nines-e ott a pénzterezca, — de nem volt sehol — elveszett. De mik valának ezek a külső gondok azon belső gyötrelmekhez képest, a melyek az ifju keblét Elza miatt szaggatták? Elza volt azon szellemi pont, a mely körül életének egész boldogsága forgott... (Folyt. köv.)

DEBRECENI SZÍNHÁZ.

IV. Bérlet. 3. szám. Csütörtökön, 1876. december 14-én

A GYÜRÜS ZSIDÓ LEÁNYA.

Eredeti népszimű 3 felvonásban, dalokkal és táncokkal. Irta: Grünwald József; zenéjét: Loesarek.

1-ső felvonás. I. A hazatért. II. A szerelem hatalma. III. A gyilkosság. 2-dik felvonás. I. A törvényszék. II. A licitáció és temetés. 3-dik felvonás. I. A gyűrűs zsidó leánya. II. Az ártatlanság diadala.

SZEMÉLYZET.

Ujjai falubíró Egressi. Bátor néje Foltényi. Erzsike leányok Halmécsé. Tolma M. falu jegyzője Fenyeri. Brudnovics zongorista Foltényi. Kalkas parasztlány Szathmári. Régi leánya Nyilvai I. Asztalos Gábor, falusi tanító Ferenczi. Géza 20 éves leánya Németh. Szabódtörvény-széki elnök Urmányi. Barabásbíró Daróczi. Kálmánbíró Nyitrai. Aranyhegyi

Kedvete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felolvasó szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

Előfizetés. Helyben és postán. Egy évre 10 ft. — kr. Négy évre 35. —. Kiszámlázás pénz a mielőtt. VECSEY-HAZ FÜLD. adja bérletet.

Magyarországon alatt történt politikai pártelegezesség rut egyes családok egy, n — a szükséges összet szétziláltak, és a társas nérvben állították elő gondolkodó hazait, ma dert esni a homok jöv S a mi legmegdö nek tünt fel, azokhoz, vának legszorgalmasab azokhoz nem az ugya az intelligencia, az egy tületek tagjai szolgálta confingenst. Nagyobb bőséges lajstromával s férfiaknak, a kik a társ nak előkelő állást köv is egy értelmelen par val dőlven a pártokod hogy oltani siettek fog tüzét, de sok közzülök gában enkezevel dobtá tüzét egyes családok megnevezhetők e hőst pillanatokban még más meink előtt, mint az. l. ből összehozzuk, s mi egy pontra irányozzuk mérten e haza minde véleményét.

régi irónkat ismetette. — Pelbart (azaz Bernát) születése idejét és helyét bizonyos meghatározni nem lehet. tanulmányait a krakói egyetemen végezte; 1463. december 17-én huszonegyedmagával baccalaureus lett, sz. Ferenc szerzetesbe 30 éves korába lépett, s mint szerzetes Oszorán, Esztergomban és Budán tanított, s ez utóbbi helyen halt meg 1504-ben január 22-én. Kiadott latin munkái: a zsolotokra írt magyarázatai; — „Pomerium“, vagy „Gyümölcskert“ cím alatt összefoglalt egyházi beszédei; szűz Mária csillagkoronájáról összeírt beszédei (Stellarium) stb. Van egy 4 könyvre osztott enciklopedikus munkája is, melyben egy pár magyar szó is fordul elő, minő: gyengyer (gyöngyvir) gomba, szája (szajkó) stb. — 1498-ban tanítványa, Laskai, a rend vikáriusává nevezte, s Pelbart könyvszerrel visszakértült Budára, honnan a mint látszik, azért kellett eltávoloznia, mivel beszédeiben nemcsak a Mátyás király körül tartózkodó tudósokat, hanem magát a királyt sem kímélte. — Pelbart erőslográja, dispoziója azonnal észrevettni velünk, hogy nem közönséges szavakkal van dolgunk, az igazságot lángol, s ezzel szemben a király tekintélyére sem ad többet mint a kolduséra. Hazafias, a nép javáért buzgó lelke olykor csaknem demagóg hangon nyilatkozik. — Szilárdít felolvasása után élénke megjelénéztek. — Az idő elfröhaladván, Barna Ferdinánd értekezése máskorra hagyott. (N. H.)

számában „Ne kompromittáljuk városunkat“ cím alatt maga magát kompromittálva, igyekszik egy tréfás ujdonságunkból komoly dolgot csinálni. A kolleka kezdi magyarázni, hogy a budapesti lapok egyike a „P. L.“ „Forradalmi hírek“ című ujdonságunkat átvéve, így kezdi; „A jó debreczeniek.“ — A „D. Ellenőr“ nézete szerint e kifejezés „jó“, azt jelenti, hogy egy ügyű. Na már kérem, ez olyan sértés, hogy ezt a jó „Debreczeni Ellenőr“ méltán veheti zokon és vigyázzon is magára a „Pester Lloyd“, nehogy jövőben a melléknevet harmadik fokba tévén, magára a „D. E.“ borzasztó haragján kívül, a debreczeniek részéről még sajtóperet zudítson. A dolgonak a nyitja azonban nem a fentebbiekben rejlik, hanem igenis abban, hogy jó szomszédunknak nagyon rosszul esik az, hogy a pesti hírlapok rendszeren a „Debreczen“-ből szoktak idézni, mit mi igen természetesen tartunk; de a „D. E.“ méltán bosszankodhatik érte. Különösen pedig bosszantó lehet rá nézve a „Hon“ szemrehányása, mely azt mondja: „esodálatos dolog, hogy ezen dolgokról a „D. E.“ semmit sem tud.“ Da liegt der Hund begraben. Mi nem tartjuk esodálatos dolognak, így állván a dolgok, felesleges mondanunk, hogy az értelmiség leple alatt maga a „D. E.“ veri félre a haragot, pedig hát tüz sines. — Egyébiránt a higyis is izég-mozog — mihielyt változik az idő.

veget életének. A szerencsétlen öngyilkosságának oka súlyos anyagi körülmények voltak. Négy felnőtt gyermeket hagyott, kikhez busuzó levelet intézett. * A Szentanna utca a bérkocsisok s fuvarosok félelme lett. A dohánybevéltás már megkezdődvén valódi állatkiüzési produktiók színhelye lett ez utca. A szegény állat, bár erejét megfeszítve küzd, hogy a 20-25 cmr. mélyesű áron keresztül törhessen. fárdatan rogy le alig néhány méter hosszú húzás után. Legközelebb egy négy ökörtől vont szekér feneklett meg s csak is erős segély mellett lehetett azt kivonsolni. Most már egy segitenek magukon a fuvarosok, hogy a templomnál 8-10 ökört fognak be, mely a szekert nagy nehezen elvonszolja a fábrákig. Valóságos ázsiai állapot ez uraim! Csudákozunk rajta, hogy a hatóság ezt, s a mi még fontosabb, hogy ez a hatóság, bir rajta keresztül menve ki a barom, sértés vásárlóba a legnagyobb forgalommal, tekintetbe nem veszi s legalább egy kis macodamirozott kövezetet nem készítet. Ugyanezen utcán a járdák is, csak esekély eső esék jártatlanok. Ha már az ott lakók panaszaikat figyelembe nem veszik, vegyük figyelembe azt, hogy ezen utcán keresztül viszik a holtakat a temetőben s idevota elérjük, hogy a drága hullákat is, vissza adandók közös anyának a földnek, alig vihetjük ki az örök nyugalomba. * Egy adóvegrehajtó kalandja. Tapolcáról két esetet írnak az N. H.-nak, mely után itélve az adóvegrehajtók sorsa nem igen irigylendő Magyarországon. Az első a következő: A vegrehajtó belép egy ottani lakos házába foglalni. A gazdát a tüzhelynél találja, amint éppen egy darab vasat tüzesít, nejt pedig a konyhasztalnál, egy tál tőr makkal bajlódvá. Midőn a gazda a vegrehajtót belépi látja, baljóslatu hangon megszólal: „Menj el innen aszony, mert én és ez az ur most meg fogunk halni!“ Ezzel veszi a tüzes vasat és a konyhasztal felé közeledik vele. A vegrehajtó a mákot puskapornak nézi, megrémül és kerekelt old. Ez az első kaland; a másik már szomorubb kimenetelű. A levegőbe röpítés elől szerencsés-

sen megmenekült vegrehajtó meg sem állt előbb, mint a szomszéd utcalakatos háza előtt, hol szintén dolga volt. Ráteszi kezét a kilmesre hogy benyisson, ... de egyszerre felsikolt: a lakatos, ki már várta vendégét, a kilmeset úgy meg tüzesítette, hogy az adóvegrehajtó nem ogyan fogát, de az egyik markának a bórét ott hagyta. — Hogy a két derék honpolgár megkapta-e jutalmát e jeles ötleterért, arról tudósítónk nem szól. * H-Böszörményben legközelebb két ember felakasztotta magát. * A brooklyi színház egéséről az angol lapok rémes leírásokat közölnek. A színház romjai alatt eddig 293 holttestemet találtak. A tetemeket a két Morgueba szállíták, melyeket ezer meg ezer ember keresett föl. Az összeget holttestemek közül mindenki kereste rokonát, barátját, ismerőst. Némely tetem felett mely megismerhetetlen, két-három család is vitatott. Ime néhány szörnyű részlet: Egy egész család, mely hónapok át szokott takarítani, hogy havonként egyszer színházba mehessen, ép a végzetes este volt a színházban s mind ott vezetett. Egy családapa odahalt, nyolcz gyermeket hagyván hátra gyámol nélkül. Egy gyermek leány engedélyt nyert, hogy két gyermekkel színházba mehessen, mindhárom odaveszett; a gyermekleányt úgy találták meg, hogy átölelte tartá a két gyermeket, kikkel együtt égett el. Legborzasztóbb volt a karzatn levők sorsa, mert a tolongás alatt a karzat lépcsője leszakadt s mind a pinézbe zuhantak, hol az égő tető rájuk rogyott. A szerencsétlenség oka még nincs tudva; a törvényszék erőlyesen nyomozza. * Piaczi árak 1876. decz. 5. Alsó és felső árak. 1 hl. buza 8.14—9.12, 1 hl. két-szeres 6.52—7.32, 1 hl. rozs 6.18—6.52, 1 hl. árpa 3.10—3.42, 1 hl. zab 2.94—3.26, 1 hl. új tengeri 3.42—3.74, 1 hl. köles 3.82—4.14, 1 hl. kása 8.13, 1 zsák burgonya 1.40, 100 kiló új szalonna 55, 56, 57 frt, 100 kiló új haj 55, 56, 57 frt. * Lapunk mai számához a „Közvélemény“ című napilap programja van mellékelve.

UJDONSÁGOK.

* Fülhívás. A jövő 1877-ik év Január 10-ik napján tartandó Jogász-bálya a meghívók már szétküldvén, ha valaki még mindeideig nem kapta volna meg — pedig arra igényt tart, — vagy a bálya pólholyt előjegyzetnői óhaját, sziveskedjék jelentkezni a bálybizottság irodájában, (Cegléd utca 25. sz.) Debreczen 1876. december 12. Kovács Gyula bizottsági jegyző.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni iparos ifjak „Önképző egylete“, könyvtára részére Szallár Deszö ur I drb. értékes könyvet ajánlékozott. — Kegyes ajándékaért fogadják hálas köszönetemet az egylet nevében. — Kelt Debreczen, 1876. decz. 12. — Juhász József, s. könyvtárnok. * A pénzügyminiszter Pazarur János újjalánkai vámszedőt, a debreczeni m. kir. fővámhivatalhoz, ellenőrré nevezte ki. * Öngyilkosság. Tóth Mihály nevű, komáromi születésű egyén, ki mint hátrahagyott irományából kitünt, tanító volt, később gabonakereskedő, — ma reggel hat óra tájban darabos-utca 987. sz. házában pistolylyal vetett

HIRDETESEK.

SALEMMANN LAJOS férfi divat-terme. A KISTEMLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN. Az árak jó minőségeért kezeség vállalattatik. Ajánlom legújabb berendezett férfi divat-áruimat egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Miután elvül azt tüzetem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árak jó minősége által a legmondosabban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és meglegedését kiérdemelnem. Ez alkalommal bátorodom a n. e. közönség beces figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni: I. Kész férfi ruhák: Téli nadrág és mellények — — 8 1/2 frttól—12 frtíg Francia téli nadrágok — — 9 frt Fekete nadrág és mellény — — 10 1/2 .. Téli egész öltönyök — — — 16 frttól—28 frtíg Téli kurta kabátok — — — 8 ..—12 .. Téli hosszú kabátok — — — 15 ..—35 .. Téli köpenyek — — — 15 ..—26 .. II. Férfi ingek és fehérműek: a) Fehér sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 2 frttól 4 frtíg. b) Szines creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtíg. Az ingek úgy felálló és le-hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezeséget vállalom. c) Negyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krtíg. Negyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krtíg. III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok: Magyar kalapok — — — 2.50 krtól 4 frtíg Francia divatos kalapok — — — 4.50 .. 6 .. Francia cilinderek — — — 6.50 .. 7.50-ig VÉGÜL: Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidok, és pénz-tárczák, kesek, illatszerek gazdag választékban. Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába. Teljes tisztelettel Salzmann Lajos. Vidékröli megrendelések a legmondosabban és gyorsan eszközöltetnek.

12 hó alatt 5-6 frt havi részletfizetéssel, a t. közönségnek azon kedvező alkalom nyújtatik, hogy könnyű és kényelmes módon birtokába juthat a legelőgansabb és előnyösebb CSALÁDI VARRÓGÉPNEK. Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek, öt évi jótállásra. Vidékröli megrendelések és tudósítások azonnal eszközöltetnek. Kétféle zongorák és pianó bécsei és külföldi leghíresebb gyárakból részletfizetés mellett is, — valamint különösen zongorák a legújanyosabb aron, és elismert legnagyobb választékban kaphatók. Atjatszott zongorák becsérelés vagy javítás végett elfogadtatnak. Mentze A. H. varrógép és zongora első raktára. Debreczen, 449 5-12 Széchenyi-utca 1813.

Hajhullás elleni balsam és az ezzel egyidejűleg használandó Taanocalysaja hajkenőcs, melyeket az alulírt gyógyszerár készit, csakhamar oly közkedvelésűvé váltak jótékony hatásuk miatt, hogy nem mulasztatom el azokat tágasb körben a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani. — Ara: a balsamnak 1 frt, a hajkenőcsnek 1 frt 20 kr. SVÉD FAGYKENŐCS, kitűnő szer fagyott testrészek gyógykezelésére. A fagyott kezek vörössége, a bőr érdessége és felperepedése e kenőcs használata által csakhamar elmúlnak s a bőr ismét visszanyeri eredeti tédességét, a fájdalmas nyilt fagysebeknél pedig minden eddig ily célra alkalmazott szereket fölülmulja a svéd fagykenőcs, gyógyhatása által Ara egy tégenyek 1 frt. Ezekon kívül készletben tartok minden bel-és külföldi gyógy-és piperezereket, különlegességeket stb. Kaphatók: Paksy Béla gyógyszerésznél a városi gyógyszerárban Budapesten.

Titkos betegségek és borbajok gyógyittanak RICORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint. FOGAK és azoknak töve fájdalom nélkül kihuztatnak. Welsz Gyula, a budapesti császári és királyi katona fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orsvos által. Lakik: N.-Várad és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a házában. 114 42-100

FRANCZIA MIEDER és VIRÁG RAKTAR. Karácsonyi ajándéknak legcélszerűbb egy valódi SINGER VARRÓGÉP mely jósága, tartóssága, tökéletessége, egyszerűsége és csinosága miatt feilümulja minden más varrógépeket. Ezen kitűnő gépek részletfizetésre is Debreczen és vidékére nézve egyedül nálam kaphatók. Mély tisztelettel Holvay Gyula. KITÜNŐ MINŐSÉG ÚPAPLANOK és MATRÁCZOK.

Előfizetési felhívás! 1877. január 1-én egy új egész évi előfizetést nyitunk a 7-ik évfolyamú „MERCUR“-ra. Hiteles sorsolási tudósító osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolándó állam-és magánkötelezvényekről, vasuti-, gőzhajzási-és ipar-résvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb. Szakirat bank, pénzügyi és vasuti ügyekről. A „Mercur“ magyar és német szövegben havonként 2-3-szor jelenik meg, esetleg gyakrabban is, és pedig közvetlen minden jelentékenyebb huzas után: könnyen érthető és célszerű tabellás áttekintéssel közli a hiteles haszajjegyzeteket és maradványokat t. i. a kisorsolt, de még át nem vett nyerevényeket, s ilyenén a sorsjegy-birtokosa nézve nélkülözhetetlen közöny. Előfizetési feltételek: Bérmentesen házhoz külföle vagy posta útján egy egész évre 2 frt — kr. Német-, Olaszország a Dunafelődolomszék: — — — — — 2 frt 50 kr. Szerbia és Svázej számára. Az előfizetés legcélszerűbben egy 5 krajczáros postautalvánnyal eszközölhető, a címet, névalírást és utolsó pósta-állomást kérjük értelmesen s olvashatóan. A „MERCUR“ KIADÓHIVATAL 456 1-1 BUDAPEST, Dorotya-utca 14. sz.

Arlejtési hirdetmény. A vallás és közoktatási m. kir. minister 1876-ik évi november hó 14-én. 24.789. sz. a kelt rendelete folytán a kisorvárdi állami elemi népiskola újbul építése államsegély mellett engedélyeztetett. Ezen építmeny vállalkozás utjánai biztosítás végett 1877. évi jan. hó 7. napján d. e. 10 órakor Kis-Várdán a város házánál zárt ajánlati nyilvános tárgyalás fog tartatni. Az építési költséget következő összegek jelzik: 1. Iskolai épület 19508 frt 41 kr. 2. Faszin és ürszékek 1117 „ 48 „ 3. Lécés deszkakerítés 3277 „ 69 „ 4. Szivattyus kut 388 „ 40 „ Összesen: 24201 frt 98 kr.

A városi község részéről természetben kiállítandó munkaerő, 3122 kézi-és 46 ígás napszámmal van előszámlítva. A tervek költségvetés, épületi leírás, az árlejtési és építési feltételek 1876-ik évi decz. hó 10-tól fogva az ajánlati tárgyalás napján Kis-Várdán a város házánaál és 8 zabó László állami építési bizottsági elnök urnal megtekinthetők és ugyanott árvethetők az irásbeli zárt ajánlati minták is. Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, miszerint jogervényes írásbeli zárt ajánlatukat az 5%-tól bánatpénznek mellékelése mellett az állami iskolai építési bizotmányhoz Kis-Várdán az árlejtési és építési feltételekben kikötött határidőig küldjék be. Kelt Debreczenben deczember 7. 1876. Kiss József, szabolcsmegyei kir. tanfelügyelő

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Lapunk mai számához a „Közvélemény“ című napilap programja van mellékelve.